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|. Erlauterung

Aufgrund der gesetzlichen Bestimmungen zur Kostentransparenz sind wir vor Ausfiihrung Ihrer Auftrage verpflichtet, Sie iiber
die mit dem jeweiligen Auftrag verbundenen erwarteten einmaligen und laufenden Kosten sowie Giber die Auswirkungen der
erwarteten Kosten auf die Rendite lhrer Investition detailliert zu informieren. Die Information muss auf einem ,dauerhaften
Datentrager” erfolgen. Hierzu zahlen Papier oder auch der Download eines PDF-Dokuments aus dem Internet.

Die Verpflichtung gilt unabhéngig vom Weg der Orderaufgabe und damit auch dann, wenn Sie uns einen Auftrag Giber das
Telefon oder Onlinebanking erteilen mdchten. Mit dieser Broschiire erhalten Sie eine Zusammenstellung von Muster-
Kosteninformationen fiir typische Geschaftsvorfalle.

Die Muster-Kosteninformationen geben Ihnen einen Uberblick iiber mdgliche Kosten fiir Anlagen in verschiedenen Finanz-
instrumenten. Die Darstellung erfolgt in einzelnen Kostenblattern getrennt nach verschiedenen Anlagebeispielen.

Da es sich um beispielhafte Kostenberechnungen handelt, beachten Sie bitte, dass die hier ausgewiesenen Kosten nicht den
Kosten entsprechen miissen, die fiir die von Ihnen gewiinschte Transaktion tatsachlich anfallen. Sofern Sie bei uns als Anleger
mit héchstem Schutzbedarf (sogenannter Privatkunde im Sinne des Wertpapierhandelsgesetzes) eingestuft sind, erhalten Sie
vor einem Geschaftsabschluss eine individuell berechnete Kostenschétzung. Professionelle Kunden im Sinne des Wertpapier-
handelsgesetzes erhalten diese auf Wunsch ebenfalls. Selbstverstandlich werden hierbei auch gegebenenfalls gesondert
vereinbarte Konditionen beriicksichtigt.

Kosten verteilen sich in der Regel nicht gleichmaBig Giber die Haltedauer einer Anlage. Die Kosten kdnnen einmalig beispiels-
weise beim Kauf und Verkauf oder fortlaufend wahrend der Haltedauer des Finanzinstrumentes anfallen. Daher ist es wichtig,
in der Kostenbetrachtung auch den geplanten Anlagehorizont zu beriicksichtigen, da der Einfluss der einmaligen Kosten auf die
Rendite der Anlage sich bei einer langeren Haltedauer vermindert.

Sollte ein Bevollméchtigter fiir Sie tétig werden, beachten Sie bitte, dass die Informationspflichten zu Kosten auch diesem
gegeniiber gelten. Deshalb muss auch Bevollméchtigten, die in Ihrem Namen auf telefonischem Wege Auftrage erteilen sollen,
diese Broschiire vorliegen. Weitere Exemplare dieser Broschiire konnen Sie sich auch im Internet unter olb.de/wpkosten
abrufen.

Ihre Oldenburgische Landesbank
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Allgemeine Erlauterungen zu den
Exemplarischen Kostenberechnungen

In diesem Kapitel mdchten wir lhnen gern Schritt fiir Schritt den Aufbau unserer Exemplarischen Kosteninformationen am
Beispiel des Erwerbs einer Aktie an einer auslandischen Borse naherbringen.

Grundsatzlich sind diese in vier Abschnitte unterteilt:

® Auftragsdaten fiir das Depot

= (Gesamtkosten bei einer angenommenen Haltedauer von 5 Jahren bezogen auf den Basiswert fiir die Kostenberechnung
» Finzelkostenaufstellung bezogen auf den Basiswert fiir die Kostenberechnung

= [ffekte der Kosten auf die Wertentwicklung

Fiir unsere Wertpapierdienstleistungen gelten die ,,Sonderbedingungen fiir Wertpapiergeschafte” und die ,.Grundsatze fiir die
Ausfiihrung von Auftrégen in Finanzinstrumenten”. Daneben gelten ergénzend unsere Allgemeinen Geschaftsbedingungen.

1. Auftragsdaten fiir das Depot

Unter ,Auftragsdaten fiir das Depot” finden Sie die wesentlichen Rahmeninformationen unseres Kostenausweises.
Sie erfahren u. a., fir welchen Wert der Kostenausweis erstellt wurde, fiir wie viele Stiicke kalkuliert wurde, aber auch welcher
Devisenkurs ggf. der Kostenschatzung zugrunde liegt. Unten aufgefiihrt finden Sie die einzelnen Positionen dieses Abschnitts
jeweils mit einer kurzen Erlauterung.

_ Beispielwert Erlduterung

Depot-Nr. 1234567850 Hier wird aufgefiihrt, fiir welches Depot die ent-
sprechende Kostenschatzung erstellt wurde.

Basiswert fiir die 9.894,50 Euro Bei dem Basiswert handelt es sich um den Wert,

Kostenberechnung der die Berechnungsbasis fiir die Darstellung der

(Basiswert) Kosten in Prozent bildet.

Bezeichnung/WKN Int. Softdrink Corp./ Hier wird der Name bzw. die Bezeichnung sowie
USA586 die Wertpapierkennnummer (WKN) des Finanz-

instruments aufgefihrt, welches die Grundlage
fiir die entsprechende Kostenschétzung ist.

Ausfiihrungsplatz New York Unter dem ,, Ausfiihrungsplatz” wird aufgefiihrt, auf
Basis welches Handelsplatzes die Kostenschétzung
erfolgt ist.

Stiicke/Menge 250 Hier wird die Anzahl der Stiicke des jeweiligen

Wertpapiers angegeben, fiir die die Kostenschétzung
vorgenommen werden soll. Bei Rentenpapieren wird
hier der entsprechende Nominalwert aufgefiihrt.

Kurs/(Ausgabe-/Riicknahme-) 46,34 USD Hier wird aufgefiihrt, auf Basis welches Kurses oder

Preis Preises die Kostenschdtzung erfolgt. Bei Aktien, Zerti-
fikaten und Exchange Traded Funds wird dies meistens
ein Kurs in einer Wahrung sein. Bei festverzinslichen
Wertpapieren (Rentenpapieren) wird der Preis als
Prozentwert auf den entsprechenden Nominalwert
ausgedriickt. Bei Investmentfonds wird hier der soge-
nannte Ausgabe- bzw. der Riicknahmepreis angegeben.



Marktwert

Devisenkurs (EUR/USD)

Buchwert

Transaktionskosten

Ausmachender Betrag

Stiickzinsen

11.585,00 USD

117

9.918,66 Euro

104,19 Euro

10.022,85 Euro

0,00 Euro
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Der Marktwert ergibt sich aus der Multiplikation
von Stiick und Kurs und gibt den Wert der geplanten
Transaktion in der jeweiligen Wahrung an.

Bei Finanzinstrumenten, die nicht in Euro gehandelt
werden (sollen) bzw. notieren, wird hier der ent-
sprechende Umrechnungskurs zum Euro angegeben.

Der Buchwert driickt den Marktwert in Euro aus.
Wenn das entsprechende Finanzinstrument in Euro
gehandelt bzw. notiert wird, sind Marktwert und
Buchwert identisch.

Die Transaktionskosten driicken die erwarteten
Kosten der Transaktion aus.

Der ausmachende Betrag gibt an, mit welchem Betrag
Ihr Konto voraussichtlich bei einem Kauf belastet
wird bzw. welcher Betrag Ihrem Konto bei einem
Verkauf voraussichtlich gutgeschrieben wird. Der
ausmachende Betrag ergibt sich beim Kauf aus der
Summe von Buchwert und Transaktionskosten sowie
eventuell angefallener Stiickzinsen. Der ausmachende
Betrag ergibt sich beim Verkauf aus der Summe von
Buchwert sowie eventuell angefallener Stiickzinsen
nach Abzug der Transaktionskosten. Steuerliche
Abziige bleiben hierbei unberiicksichtigt.

Stiickzinsen bezeichnen die aufgelaufenen Zins-
anspriiche, die vom Kéufer einer kupontragenden
Anleihe an den Verk&ufer gezahlt werden miissen.

2. Gesamtkosten bei einer angenommenen Haltedauer von

5 Jahren bezogen auf den Basiswert

Unter ,,.Gesamtkosten bei einer angenommenen Haltedauer von 5 Jahren bezogen auf den Basiswert” werden die erwarteten
Gesamtkosten der Anlage fiir eine angenommene Haltedauer von 5 Jahren angegeben.

_ Beispielwert Erlduterung

Gesamtkosten

3,02%/302,23 Euro

Hier wird aufgefiihrt, welche Kosten insgesamt durch
das Produkt bei einer Haltedauer von 5 Jahren voraus-
sichtlich anfallen werden. Die Kosten werden sowohl
in Prozent als auch in Euro bezogen auf den Basiswert
ausgedriickt. In den Gesamtkosten sind die Erwar-
tungswerte fiir die Einstiegs- und Ausstiegskosten
sowie die laufenden Kosten enthalten (siehe Punkt , 3.
Einzelkostenaufstellung bezogen auf den Basiswert”).
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= davon Zuwendungen 0,00 %/0,00 Euro Die Position , Zuwendungen Dritter an die Bank™ gibt
Dritter an die Bank an, welcher Anteil an den Gesamtkosten als Zuwen-
dungen von einem Dritten (z. B. ein Produkthersteller)
voraussichtlich an die Bank gezahlt wird.

Durchschnittliche 0,71%/70,78 Euro Die durchschnittlichen Gesamtkosten p. a. geben an,
Gesamtkosten p. a. wie hoch die Gesamtkosten pro Jahr im Durchschnitt
wahrscheinlich sein werden.

Im Falle eines Verkaufs erfolgt die Betrachtung zum Zeitpunkt des Verkaufs.

3. Einzelkostenaufstellung bezogen auf den Basiswert

Bei der Einzelkostenaufstellung wird im Detail aufgezeigt, welche Einstiegskosten, welche laufenden Kosten und welche
Ausstiegskosten voraussichtlich entstehen werden.

_ Beispielwert Erlduterung

Einstiegskosten (einmalig) 1,13 %/353,89 Euro Unter den Einstiegskosten werden die Kosten ver-
standen, die einmalig beim Erwerb des jeweiligen
Finanzinstruments anfallen. Zu den Einstiegskosten
gehdren beispielsweise Provisionen, Ausgabeauf-
schlage (z. B. bei Fonds), fremde Spesen, transaktions-
bezogene Steuern oder auch Kosten der Wahrungs-
umrechnung.

Produktkosten 0,00 %/0,00 Euro Produktkosten bezeichnen grundsatzlich die Kosten,
die innerhalb des Produktes entstehen. Diese Kosten
reduzieren die Wertentwicklung des jeweiligen Finanz-
instruments und sind somit mittelbar durch den An-
leger zu tragen. Hier wird der Anteil der Produkt-
kosten an den erwarteten gesamten Einstiegskosten
aufgefiihrt.

Dienstleistungskosten 1,13%/137,25 Euro Unter Dienstleistungskosten sind Kosten fiir die
Erbringung von Wertpapierdienstleistungen wie
beispielsweise die Ausfiihrung von Geschaften sowie
Nebendienstleistungen wie beispielsweise die Depot-
fiihrung oder die Kosten der Wahrungsumrechnung
zu verstehen. Hier wird der Anteil der Dienstleistungs-
kosten an den erwarteten gesamten Einstiegskosten

aufgefiihrt.
= davon Zuwendungen 0,00 %/0,00 Euro Hier wird aufgefiihrt, welchen Anteil Zuwendungen
Dritter an die Bank Dritter an die Bank an den Dienstleistungskosten

haben.



= davon Kosten der 0,25%/24,80 Euro
Wahrungsumrechnung

Laufende Kosten (p.a.) 0,18 %/17,66 Euro

Produktkosten 0,00 %/0,00 Euro

Dienstleistungskosten 0,18 %/17,66 Euro

= davon Zuwendungen 0,00 %/0,00 Euro
Dritter an die Bank

Ausstiegskosten (einmalig) 1,05%/128,34 Euro

Produktkosten 0,00 %/0,00 Euro

Dienstleistungskosten 1,05%/128,34 Euro

= davon Zuwendungen 0,00%/0,00 Euro
Dritter an die Bank

= davon Kosten der 0,25 %/24,66 Euro

Wiahrungsumrechnung
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Hier wird aufgefiihrt, welchen Anteil die Kosten der
Waéhrungsumrechnung an den Dienstleistungskosten
haben. Die Position ,,Kosten der Wahrungsrechnung”
zeigt die Kosten auf, die bei der Konvertierung von
einer Fremdwahrung anfallen. Dies ist beispielsweise
der Fall, wenn eine in US-Dollar notierte Aktie gekauft
wird, das Abrechnungskonto aber in Euro gefiihrt wird.
In diesem Fall muss der Marktwert der Transaktion

in Euro konvertiert werden. Bei dieser Konvertierung
fallen entsprechend Kosten der Wéhrungsumrechnung
an.

Die laufenden Kosten sind Kosten, die wéhrend der
Haltedauer eines Finanzinstruments anfallen. Die
Kosten werden pro Jahr angegeben. Zu den laufenden
Kosten zéhlen z. B. der Depotpreis, laufende Kosten-
pauschalen, laufende, produktspezifische Kosten.

Hier wird der Anteil der Produktkosten an den er-
warteten laufenden Kosten pro Jahr aufgefiihrt.

Hier wird der Anteil der Dienstleistungskosten an den
erwarteten laufenden Kosten pro Jahr aufgefiihrt.

Hier wird aufgefiihrt, welchen Anteil Zuwendungen
Dritter an die Bank an den Dienstleistungskosten
haben.

Die Ausstiegskosten sind Kosten, die einmalig bei
der Beendigung der Anlage anfallen kinnen. Zu den
Ausstiegskosten zéhlen z. B. die Transaktionskosten
und die Kosten der Wahrungsumrechnung.

Hier wird der Anteil der Produktkosten an den er-
warteten Ausstiegskosten aufgefiihrt.

Hier wird der Anteil der Dienstleistungskosten an den
erwarteten Ausstiegskosten aufgefiihrt.

Hier wird aufgefiihrt, welchen Anteil Zuwendungen
Dritter an die Bank an den Dienstleistungskosten
haben.

Hier wird aufgefiihrt, welchen Anteil die Kosten der
Wahrungsumrechnung an den Dienstleistungskosten
haben.

7
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4. Effekte der Kosten auf die Wertentwicklung (Schitzung)

Unter der Annahme, dass das Finanzinstrument 5 Jahre gehalten wird und der Investitionswert in jedem Jahr dem Basiswert
entspricht, werden Gesamtkosten in Hohe von 353,89 Euro erwartet. Diese Kosten haben folgenden Einfluss auf die Wert-
entwicklung in Prozent:

Jahr 1 2 3 4 5
Gesamtkosten pro Jahr -1,31% -0,18% -0,18% -0,18% -1,23%
0.00% — — —
-0,50 %
-1,00%

-1,50%

Unter dem Punkt ,.4. Effekte der Kosten auf die Wertentwicklung (Schétzung)” wird grafisch dargestellt, um wie viel Prozent die
geschatzten Kosten die Wertentwicklung des Finanzinstruments reduzieren. Diese Darstellung ist unterteilt in die angenommen
5 Anlagejahre. Bei einer ldngeren oder kiirzeren tatséchlichen Anlagedauer kann ein anderer Effekt zum Tragen kommen.
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lll. Exemplarische Kostenberechnungen

Allgemeine Hinweise zu Anlagebeispielen, die den Erwerb eines Wertpapiers betreffen:

= Die tatsdchlichen Kosten kdnnen z. B. in Abhangigkeit von der Haltedauer sowie der Wertentwicklung
des Produktes variieren.

® |n Abhéngigkeit von dem fiir Sie geltenden Preismodell kdnnen Depotgebiihren je Finanzinstrument
unabhangig von der Investitionshdhe anfallen. Bei der hier aufgefiihrten Kostenschétzung wurden
Depotbestande nicht beriicksichtigt.

® Die Schétzung der Kosten erfolgt auf Basis von vollsténdigen Kalenderjahren.

= |n Abhéngigkeit des Preismodells und der Investitionshdhe konnen bei Transaktionen Mindestgebiihren
anfallen. Diese wurden bei dieser Kalkulation nicht beriicksichtigt.

Anlagebeispiele:

A) Erwerb einer Aktie an einer inldndischen Bdrse
B) Verkauf einer Aktie an einer inldndischen Bdrse
C) Erwerb einer Aktie an einer auslindischen Borse
D) Verkauf einer Aktie an einer ausléndischen Barse
E) Erwerb eines Investmentfonds

F) Verkauf eines Investmentfonds

G) Erwerb eines Exchange Traded Fund (ETF)

H) Verkauf eines Exchange Traded Fund (ETF)

1) Erwerb eines Rentenpapiers/Zinspapiers

J) Verkauf eines Rentenpapiers/Zinspapiers

K) Erwerb eines Zertifikats (Zeichnung)

L) Erwerb eines Zertifikats an einer inlindischen Birse
M) Verkauf eines Zertifikats
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ANLAGEBEISPIEL A)

ERWERB EINER AKTIE AN EINER INLANDISCHEN BORSE

1. Auftragsdaten fiir das Depot

Depot-Nr. 1234567850
Bezeichnung/WKN Schutzengel AG/FFM328
Stiicke/Menge 50
Marktwert 10.000,00 Euro
Buchwert 10.000,00 Euro
Ausmachender Betrag 10.107,98 Euro

Basiswert 10.000,00 Euro
Ausfiihrungsplatz XETRA
Kurs/(Ausgabe-)Preis 200,00 Euro
Devisenkurs (EUR/EUR) 1,00
Transaktionskosten 107,98 Euro
Stiickzinsen 0,00 Euro

2. Gesamtkosten bei einer angenommenen Haltedauer von 5 Jahren bezogen auf den Basiswert

Gesamtkosten 3,02%/302,23 Euro

® davon Zuwendungen 0,00 %/0,00 Euro
Dritter an die Bank

Durchschnittliche 0,60 %/60,45 Euro

Gesamtkosten p. a.

Erlduterungen:

Bei einer angenommenen Haltedauer von 5 Jahren sind insgesamt Kosten
und Gebiihren in Hohe von 302,23 Euro bzw. im Durchschnitt 60,45 Euro
pro Jahr bezogen auf den Basiswert zu erwarten.

3. Einzelkostenaufstellung bezogen auf den Basiswert

Einstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

= davon Zuwendungen Dritter an die Bank
= davon Kosten der Wahrungsumrechnung
Laufende Kosten (p.a.)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8 davon Zuwendungen Dritter an die Bank
Ausstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8  davon Zuwendungen Dritter an die Bank

8  davon Fremdwahrungskosten

1,08% 107,98 Euro
0,00% 0,00 Euro
1,08% 107,98 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,18% 17,85 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,18% 17,85 Euro
0,00% 0,00 Euro
1,05% 105,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
1,05% 105,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro

4. Effekte der Kosten auf die Wertentwicklung (Schétzung)

Unter der Annahme, dass das Finanz- Jahr
instrument 5 Jahre gehalten wird und
der Investitionswert in jedem Jahr Gesamtkosten pro Jahr

dem Basiswert entspricht, werden
Gesamtkosten in Hohe von 302,23

0,
Euro erwartet. Diese Kosten haben 0.00%
folgenden Einfluss auf die Wertent- -0,50%
wicklung in Prozent:
-1,00%
-1,50%

Erlduterungen:

1 2 3 4 5
-1,26% -0,18% -0,18% -0,18% -1,23%

Die obige Grafik zeigt die Auswirkungen der Kosten auf die Wertentwicklung. Hierbei werden sowohl Kosten beriicksichtigt, die gegebenenfalls direkt
aus dem Finanzinstrument entnommen werden, als auch Kosten, die von der OLB in Rechnung gestellt werden, einschlieBlich Zahlungen von Dritten an

die OLB:

® Im ersten Jahr machen sich vor allem die Einstiegskosten bemerkbar, d. h. die Kosten fiir den Erwerb des Finanzinstruments.
Im letzten Jahr machen sich vor allem die gegebenenfalls anfallenden Ausstiegskosten bemerkbar, d. h. die Kosten fiir die VerauBerung.

[
#8  Die laufenden Kosten fallen in jedem Jahr in gleicher Hohe an.
a

Die Darstellung beschrénkt sich auf die Auswirkungen der Kosten und enthélt keine Aussagen iiber die Hdhe der Rendite, da diese nicht

prognostiziert werden kann.

> Wichtige allgemeine Hinweise zu dieser Kostenberechnung finden Sie auf Seite 9.



ANLAGEBEISPIEL B)
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VERKAUF EINER AKTIE AN EINER INLANDISCHEN BORSE

1. Auftragsdaten fiir das Depot

Depot-Nr. 1234567850
Bezeichnung/WKN Schutzengel AG/FFM328
Stiicke/Menge 50
Marktwert 10.000,00 Euro
Buchwert 10.000,00 Euro
Ausmachender Betrag 9.895,00 Euro

Basiswert 10.000,00 Euro
Ausfiihrungsplatz XETRA
Kurs/(Ausgabe-)Preis 200,00 Euro
Devisenkurs (EUR/EUR) 1,00
Transaktionskosten 105,00 Euro
Stiickzinsen 0,00 Euro

2. Gesamtkosten bezogen auf den Basiswert fiir die Kostenberechnung

Gesamtkosten 1,05 %/105,00 Euro

® davon Zuwendungen 0,00 %/0,00 Euro
Dritter an die Bank

Durchschnittliche 1,05 %/105,00 Euro

Gesamtkosten p. a.

Erlduterungen:

Durch den Verkauf des Finanzinstruments entstehen voraussichtlich
Transaktionskosten in Hhe von 105,00 Euro.

3. Einzelkostenaufstellung bezogen auf den Basiswert

Einstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

= davon Zuwendungen Dritter an die Bank
= davon Kosten der Wahrungsumrechnung
Laufende Kosten (p.a.)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8 davon Zuwendungen Dritter an die Bank
Ausstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8  davon Zuwendungen Dritter an die Bank

8  davon Fremdwahrungskosten

0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
1,05% 105,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
1,05% 105,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro

4. Effekte der Kosten auf die Wertentwicklung (Schétzung)

Die erwarteten Transaktionskosten in Jahr
Hahe von 105,00 Euro haben bezogen
auf den Basiswert folgenden Finfluss ~~ Gesamtkosten pro Jahr

auf die Wertentwicklung in Prozent:
0,00%

-0,50%
-1,00%
-1,50%

Erlduterungen:

1 2 3 4 5
-1,05% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

Die obige Grafik zeigt die Auswirkungen der Ausstiegskosten auf die Wertentwicklung. Hierbei werden sowohl Kosten beriicksichtigt, die direkt aus
dem Finanzinstrument entnommen werden, als auch Kosten, die von der OLB in Rechnung gestellt werden einschlieBlich Zahlungen von Dritten an die

OLB:

®  Die Darstellung beschrankt sich auf die Auswirkungen der Ausstiegskosten und enthalt keine Aussagen iiber die Hohe der Rendite,

da diese nicht prognostiziert werden kann.
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ANLAGEBEISPIEL C)

ERWERB EINER AKTIE AN EINER AUSLANDISCHEN BORSE

1. Auftragsdaten fiir das Depot

Depot-Nr. 1234567850
Bezeichnung/WKN Int. Softdrink Corp./USA586
Stiicke/Menge 250
Marktwert 11.585,00 USD
Buchwert 9.918,66 Euro
Ausmachender Betrag 10.022,85 Euro

Basiswert 9.918,66 Euro
Ausfiihrungsplatz New York
Kurs/(Ausgabe-)Preis 46,34 USD
Devisenkurs (EUR/EUR) 1,1680
Transaktionskosten 104,19 Euro
Stiickzinsen 0,00 Euro

2. Gesamtkosten bei einer angenommenen Haltedauer von 5 Jahren bezogen auf den Basiswert

Gesamtkosten 3,57 %/353,89 Euro

® davon Zuwendungen 0,00 %/0,00 Euro
Dritter an die Bank

Durchschnittliche 0,71%/70,78 Euro

Gesamtkosten p. a.

Erlduterungen:

Bei einer angenommenen Haltedauer von 5 Jahren sind insgesamt Kosten
und Gebiihren in Hohe von 353,89 Euro bzw. im Durchschnitt 70,78 Euro
pro Jahr bezogen auf den Basiswert zu erwarten.

3. Einzelkostenaufstellung bezogen auf den Basiswert

Einstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

= davon Zuwendungen Dritter an die Bank
= davon Kosten der Wahrungsumrechnung
Laufende Kosten (p.a.)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8 davon Zuwendungen Dritter an die Bank
Ausstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8  davon Zuwendungen Dritter an die Bank

8  davon Fremdwahrungskosten

1,38% 137,25 Euro
0,00% 0,00 Euro
1,38% 137,25 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,25% 24,80 Euro
0,18% 17,66 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,18% 17,66 Euro
0,00% 0,00 Euro
1,29% 128,34 Euro
0,00% 0,00 Euro
1,29% 128,34 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,25% 24,66 Euro

4. Effekte der Kosten auf die Wertentwicklung (Schétzung)

Unter der Annahme, dass das Finanz- Jahr
instrument 5 Jahre gehalten wird und
der Investitionswert in jedem Jahr Gesamtkosten pro Jahr

dem Basiswert entspricht, werden
Gesamtkosten in Hohe von 353,89

0,
Euro erwartet. Diese Kosten haben 0.00%
folgenden Einfluss auf die Wertent- -0,50%
wicklung in Prozent:
-1,00%
-1,50%

Erlduterungen:

1 2 3 4 5
-1,31% -0,18% -0,18% -0,18% -1,23%

Die obige Grafik zeigt die Auswirkungen der Kosten auf die Wertentwicklung. Hierbei werden sowohl Kosten beriicksichtigt, die gegebenenfalls direkt
aus dem Finanzinstrument entnommen werden, als auch Kosten, die von der OLB in Rechnung gestellt werden einschlieBlich Zahlungen von Dritten an

die OLB:

® Im ersten Jahr machen sich vor allem die Einstiegskosten bemerkbar, d. h. die Kosten fiir den Erwerb des Finanzinstruments.
Im letzten Jahr machen sich vor allem die gegebenenfalls anfallenden Ausstiegskosten bemerkbar, d. h. die Kosten fiir die VerauBerung.

[
#8  Die laufenden Kosten fallen in jedem Jahr in gleicher Hohe an.
a

Die Darstellung beschrénkt sich auf die Auswirkungen der Kosten und enthélt keine Aussagen iiber die Hdhe der Rendite, da diese nicht

prognostiziert werden kann.

> Wichtige allgemeine Hinweise zu dieser Kostenberechnung finden Sie auf Seite 9.



ANLAGEBEISPIEL D)

Exemplarische Kostenberechnungen 13

VERKAUF EINER AKTIE AN EINER AUSLANDISCHEN BORSE

1. Auftragsdaten fiir das Depot

Depot-Nr. 1234567850
Bezeichnung/WKN Int. Softdrink Corp./USA586
Stiicke/Menge 250
Marktwert 11.585,00 USD
Buchwert 9.868,81 Euro
Ausmachender Betrag 9.765,13 Euro

Basiswert 9.868,81 Euro
Ausfiihrungsplatz New York
Kurs/(Ausgabe-)Preis 46,34 USD
Devisenkurs (EUR/EUR) 1,1739
Transaktionskosten 103,68 Euro
Stiickzinsen 0,00 Euro

2. Gesamtkosten bezogen auf den Basiswert fiir die Kostenberechnung

Gesamtkosten 1,05 %/103,68 Euro

® davon Zuwendungen 0,00 %/0,00 Euro
Dritter an die Bank

Durchschnittliche 1,05 %/103,68 Euro

Gesamtkosten p. a.

Erlduterungen:

Durch den Verkauf des Finanzinstruments entstehen voraussichtlich
Transaktionskosten in Hhe von 103,68 Euro.

3. Einzelkostenaufstellung bezogen auf den Basiswert

Einstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

= davon Zuwendungen Dritter an die Bank
= davon Kosten der Wahrungsumrechnung
Laufende Kosten (p.a.)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8 davon Zuwendungen Dritter an die Bank
Ausstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8  davon Zuwendungen Dritter an die Bank

8  davon Fremdwahrungskosten

0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
1,05% 103,68 Euro
0,00% 0,00 Euro
1,05% 103,68 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,25% 24,66 Euro

4. Effekte der Kosten auf die Wertentwicklung (Schétzung)

Die erwarteten Transaktionskosten in Jahr
Hahe von 103,68 Euro haben bezogen
auf den Basiswert folgenden Finfluss ~~ Gesamtkosten pro Jahr

auf die Wertentwicklung in Prozent:
0,00%

-0,50%
-1,00%
-1,50%

Erlduterungen:

1 2 3 4 5
-1,05% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

Die obige Grafik zeigt die Auswirkungen der Ausstiegskosten auf die Wertentwicklung. Hierbei werden sowohl Kosten beriicksichtigt, die direkt aus
dem Finanzinstrument entnommen werden, als auch Kosten, die von der OLB in Rechnung gestellt werden einschlieBlich Zahlungen von Dritten an die

OLB:

®  Die Darstellung beschrankt sich auf die Auswirkungen der Ausstiegskosten und enthalt keine Aussagen iiber die Hohe der Rendite,

da diese nicht prognostiziert werden kann.



14 Exemplarische Kostenberechnungen

ANLAGEBEISPIELE)  ERWERB EINES INVESTMENTFONDS

1. Auftragsdaten fiir das Depot

Depot-Nr. 1234567850  Basiswert 10.285,71 Euro
Bezeichnung/WKN InvestDEU/FFM459  Ausfiihrungsplatz Festpreis Fonds
Stiicke/Menge 80  Kurs/(Ausgabe-)Preis 135,00 Euro
Marktwert 10.800,00 Euro ~ Devisenkurs (EUR/EUR) 1,00
Buchwert 10.285,71 Euro ~ Transaktionskosten 514,29 Euro
Ausmachender Betrag 10.800,00 Euro ~ Stiickzinsen 0,00 Euro

2. Gesamtkosten bei einer angenommenen Haltedauer von 5 Jahren bezogen auf den Basiswert

Gesamtkosten 13,39%/1.377,51 Euro ~ Erlauterungen:

Bei einer angenommenen Haltedauer von 5 Jahren sind insgesamt Kosten
4,45 %l467,85 Euro und Gebiihren in Hdhe von 1.377,51 Euro bzw. im Durchschnitt 275,50 Euro
pro Jahr bezogen auf den Basiswert zu erwarten.

8 davon Zuwendungen
Dritter an die Bank

Durchschnittliche 2,68%/275,50 Euro
Gesamtkosten p. a.

3. Einzelkostenaufstellung bezogen auf den Basiswert

Einstiegskosten (einmalig) 5,00% 514,29 Euro
Produktkosten 0,00% 0,00 Euro
Dienstleistungskosten 5,00% 514,29 Euro
= davon Zuwendungen Dritter an die Bank 0,00% 0,00 Euro
= davon Kosten der Wahrungsumrechnung 0,00% 0,00 Euro
Laufende Kosten (p.a.) 1,68% 172,34 Euro
Produktkosten 0,60 % 61,71 Euro
Dienstleistungskosten 1,08% 110,93 Euro
8 davon Zuwendungen Dritter an die Bank 0,90% 92,57 Euro
Ausstiegskosten (einmalig) 0,00% 0,00 Euro
Produktkosten 0,00% 0,00 Euro
Dienstleistungskosten 0,00% 0,00 Euro
8  davon Zuwendungen Dritter an die Bank 0,00% 0,00 Euro
8  davon Fremdwahrungskosten 0,00% 0,00 Euro

4. Effekte der Kosten auf die Wertentwicklung (Schétzung)

Unter der Annahme, dass das Finanz- Jahr 1 2 3 4 5
instrument 5 Jahre gehalten wird und
der Investitionswert in jedem Jahr Gesamtkosten pro Jahr -6,68 % -1,68% -1,68% -1,68% -1,68%
dem Basiswert entspricht, werden
Gesamtkosten in Hohe von 1.377,51 0,00 %
Euro erwartet. Diese Kosten haben uo I | || [
folgenden Einfluss auf die Wertent- 2,00%
wicklung in Prozent: -4,00%

-6,00%

-8,00%
Erlduterungen:

Die obige Grafik zeigt die Auswirkungen der Kosten auf die Wertentwicklung. Hierbei werden sowohl Kosten beriicksichtigt, die gegebenenfalls direkt
aus dem Finanzinstrument entnommen werden, als auch Kosten, die von der OLB in Rechnung gestellt werden einschlieBlich Zahlungen von Dritten an
die OLB:

® |mersten Jahr machen sich vor allem die Einstiegskosten bemerkbar, d. h. die Kosten fiir den Erwerb des Finanzinstruments.

& |m letzten Jahr machen sich vor allem die gegebenenfalls anfallenden Ausstiegskosten bemerkbar, d. h. die Kosten fiir die VerauBerung.
®  Die laufenden Kosten fallen in jedem Jahr in gleicher Hohe an.
[]

Die Darstellung beschrénkt sich auf die Auswirkungen der Kosten und enthélt keine Aussagen iiber die Hhe der Rendite, da diese nicht
prognostiziert werden kann.

> Wichtige allgemeine Hinweise zu dieser Kostenberechnung finden Sie auf Seite 9.



ANLAGEBEISPIEL F)

Exemplarische Kostenberechnungen 15

VERKAUF EINES INVESTMENTFONDS

1. Auftragsdaten fiir das Depot

Depot-Nr. 1234567850
Bezeichnung/WKN InvestDEU/FFM459
Stiicke/Menge 80
Marktwert 10.800,00 Euro
Buchwert 10.800,00 Euro
Ausmachender Betrag 10.800,00 Euro

Basiswert 10.800,00 Euro
Ausfiihrungsplatz Riicknahme Fonds
Kurs/(Ausgabe-)Preis 135,00 Euro
Devisenkurs (EUR/EUR) 1,00
Transaktionskosten 0,00 Euro
Stiickzinsen 0,00 Euro

2. Gesamtkosten bezogen auf den Basiswert fiir die Kostenberechnung

Gesamtkosten 0,00 %/0,00 Euro

® davon Zuwendungen 0,00 %/0,00 Euro
Dritter an die Bank

Durchschnittliche 0,00 %/0,00 Euro

Gesamtkosten p. a.

Erlduterungen:

Durch den Verkauf des Finanzinstruments entstehen voraussichtlich
Transaktionskosten in Hohe von 0,00 Euro.

3. Einzelkostenaufstellung bezogen auf den Basiswert

Einstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

= davon Zuwendungen Dritter an die Bank
= davon Kosten der Wahrungsumrechnung
Laufende Kosten (p.a.)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8 davon Zuwendungen Dritter an die Bank
Ausstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8  davon Zuwendungen Dritter an die Bank

8  davon Fremdwahrungskosten

0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,25% 0,00 Euro

4. Effekte der Kosten auf die Wertentwicklung (Schétzung)

Die erwarteten Transaktionskosten in Jahr
Hahe von 0,00 Euro haben bezogen auf
den Basiswert folgenden Finflussauf ~~ Gesamtkosten pro Jahr

die Wertentwicklung in Prozent:

Erlduterungen:

1 2 3 4 5
0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

Die obige Grafik zeigt die Auswirkungen der Ausstiegskosten auf die Wertentwicklung. Hierbei werden sowohl Kosten beriicksichtigt, die direkt aus
dem Finanzinstrument entnommen werden, als auch Kosten, die von der OLB in Rechnung gestellt werden einschlieBlich Zahlungen von Dritten an die

OLB:

®  Die Darstellung beschrankt sich auf die Auswirkungen der Ausstiegskosten und enthalt keine Aussagen iiber die Hdhe der Rendite,

da diese nicht prognostiziert werden kann.



16  Exemplarische Kostenberechnungen

ANLAGEBEISPIEL G)

ERWERB EINES EXCHANGE TRADED FUND (ETF)

1. Auftragsdaten fiir das Depot

Depot-Nr. 1234567850
Bezeichnung/WKN Eurolnvest/ETF867
Stiicke/Menge 273
Marktwert 9.994,53 Euro
Buchwert 9.994,53 Euro
Ausmachender Betrag 10.105,48 Euro

Basiswert 9.994,53 Euro
Ausfiihrungsplatz Frankfurt
Kurs/(Ausgabe-)Preis 36,61 Euro
Devisenkurs (EUR/EUR) 1,00
Transaktionskosten 110,95 Euro
Stiickzinsen 0,00 Euro

2. Gesamtkosten bei einer angenommenen Haltedauer von 5 Jahren bezogen auf den Basiswert

Gesamtkosten 3,56 %/356,10 Euro

® davon Zuwendungen 0,00 %/0,00 Euro

Dritter an die Bank

Durchschnittliche
Gesamtkosten p. a.

0,71%/71,22 Euro

Erlduterungen:

Bei einer angenommenen Haltedauer von 5 Jahren sind insgesamt Kosten
und Gebiihren in Hohe von 356,10 Euro bzw. im Durchschnitt 71,22 Euro
pro Jahr bezogen auf den Basiswert zu erwarten.

3. Einzelkostenaufstellung bezogen auf den Basiswert

Einstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

= davon Zuwendungen Dritter an die Bank
= davon Kosten der Wahrungsumrechnung
Laufende Kosten (p.a.)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8 davon Zuwendungen Dritter an die Bank
Ausstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8  davon Zuwendungen Dritter an die Bank

8  davon Fremdwahrungskosten

111% 110,95 Euro
0,00% 0,00 Euro
111% 110,95 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,27% 26,84Euro
0,09% 9,00 Euro
0,18% 17,84 Euro
0,00% 0,00 Euro
111% 110,95 Euro
0,00% 0,00 Euro
111% 110,95 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro

4. Effekte der Kosten auf die Wertentwicklung (Schétzung)

Unter der Annahme, dass das Finanz- Jahr
instrument 5 Jahre gehalten wird und
der Investitionswert in jedem Jahr Gesamtkosten pro Jahr

dem Basiswert entspricht, werden
Gesamtkosten in Hohe von 356,10

0,
Euro erwartet. Diese Kosten haben 0.00%
folgenden Einfluss auf die Wertent- -0,50%
wicklung in Prozent:
-1,00%
-1,50%

Erlduterungen:

1 2 3 4 5
-1,38% -0,27% -0,27% -0,27% -1,38%

Die obige Grafik zeigt die Auswirkungen der Kosten auf die Wertentwicklung. Hierbei werden sowohl Kosten beriicksichtigt, die gegebenenfalls direkt
aus dem Finanzinstrument entnommen werden, als auch Kosten, die von der OLB in Rechnung gestellt werden einschlieBlich Zahlungen von Dritten an

die OLB:

® |m ersten Jahr machen sich vor allem die Einstiegskosten bemerkbar, d. h. die Kosten fiir den Erwerb des Finanzinstruments.
Im letzten Jahr machen sich vor allem die gegebenenfalls anfallenden Ausstiegskosten bemerkbar, d. h. die Kosten fiir die VerauBerung.

[
#8  Die laufenden Kosten fallen in jedem Jahr in gleicher Hohe an.
a

Die Darstellung beschrénkt sich auf die Auswirkungen der Kosten und enthélt keine Aussagen iiber die Hhe der Rendite, da diese nicht

prognostiziert werden kann.

> Wichtige allgemeine Hinweise zu dieser Kostenberechnung finden Sie auf Seite 9.



ANLAGEBEISPIEL H)

Exemplarische Kostenberechnungen 17

VERKAUF EINES EXCHANGE TRADED FUND (ETF)

1. Auftragsdaten fiir das Depot

Depot-Nr. 1234567850
Bezeichnung/WKN Eurolnvest/ETF867
Stiicke/Menge 273
Marktwert 9.994,53 Euro
Buchwert 9.994,53 Euro
Ausmachender Betrag 9.883,58 Euro

Basiswert 9.994,53 Euro
Ausfiihrungsplatz Frankfurt
Kurs/(Ausgabe-)Preis 36,61 Euro
Devisenkurs (EUR/EUR) 1,00
Transaktionskosten 110,95 Euro
Stiickzinsen 0,00 Euro

2. Gesamtkosten bezogen auf den Basiswert fiir die Kostenberechnung

Gesamtkosten 1,11%/110,95 Euro

® davon Zuwendungen 0,00 %/0,00 Euro
Dritter an die Bank

Durchschnittliche 1,11%/110,95 Euro

Gesamtkosten p. a.

Erlduterungen:

Durch den Verkauf des Finanzinstruments entstehen voraussichtlich
Transaktionskosten in Hohe von 110,95 Euro.

3. Einzelkostenaufstellung bezogen auf den Basiswert

Einstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

= davon Zuwendungen Dritter an die Bank
= davon Kosten der Wahrungsumrechnung
Laufende Kosten (p.a.)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8 davon Zuwendungen Dritter an die Bank
Ausstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8  davon Zuwendungen Dritter an die Bank

8  davon Fremdwahrungskosten

0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
111% 110,95 Euro
0,00% 0,00 Euro
111% 110,95 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro

4. Effekte der Kosten auf die Wertentwicklung (Schétzung)

Die erwarteten Transaktionskosten in Jahr
Hahe von 110,95 Euro haben bezogen
auf den Basiswert folgenden Finfluss ~~ Gesamtkosten pro Jahr

auf die Wertentwicklung in Prozent:
0,00%

-0,50%
-1,00%
-1,50%

Erlduterungen:

1 2 3 4 5
-111% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

Die obige Grafik zeigt die Auswirkungen der Ausstiegskosten auf die Wertentwicklung. Hierbei werden sowohl Kosten beriicksichtigt, die direkt aus
dem Finanzinstrument entnommen werden, als auch Kosten, die von der OLB in Rechnung gestellt werden einschlieBlich Zahlungen von Dritten an die

OLB:

®  Die Darstellung beschrankt sich auf die Auswirkungen der Ausstiegskosten und enthalt keine Aussagen iiber die Hohe der Rendite,

da diese nicht prognostiziert werden kann.



18 Exemplarische Kostenberechnungen

ANLAGEBEISPIELI) ~ ERWERB EINES RENTENPAPIERS/ZINSPAPIERS

1. Auftragsdaten fiir das Depot

Depot-Nr. 1234567850  Basiswert 10.000,00 Euro
Bezeichnung/WKN SportZins AG/FFM875  Ausfiihrungsplatz Frankfurt
Stiicke/Menge 10.000  Kurs/(Ausgabe-)Preis 100,00 Euro
Marktwert 10.000,00 Euro ~ Devisenkurs (EUR/EUR) 1,00
Buchwert 10.000,00 Euro ~ Transaktionskosten 60,95 Euro
Ausmachender Betrag 10.064,03 Euro ~ Stiickzinsen 3,08 Euro

2. Gesamtkosten bei einer angenommenen Haltedauer von 5 Jahren bezogen auf den Basiswert

Gesamtkosten 2,11%/211,15Euro ~ Erlduterungen:
Bei einer angenommenen Haltedauer von 5 Jahren sind insgesamt Kosten

8 davon Zuwendungen 0,00 %/0,00 Euro A - A
: i und Gebiihren in Héhe von 211,15 Euro bzw. im Durchschnitt 42,23 Euro
DL R pro Jahr bezogen auf den Basiswert zu erwarten.
Durchschnittliche 0,62%/42,23 Euro

Gesamtkosten p. a.

3. Einzelkostenaufstellung bezogen auf den Basiswert

Einstiegskosten (einmalig) 0,61% 60,95 Euro
Produktkosten 0,00% 0,00 Euro
Dienstleistungskosten 0,61% 60,95 Euro
= davon Zuwendungen Dritter an die Bank 0,00% 0,00 Euro
= davon Kosten der Wahrungsumrechnung 0,00% 0,00 Euro
Laufende Kosten (p.a.) 0,18% 17,85 Euro
Produktkosten 0,00% 0,00 Euro
Dienstleistungskosten 0,18% 17,85 Euro
8 davon Zuwendungen Dritter an die Bank 0,00% 0,00 Euro
Ausstiegskosten (einmalig) 0,61% 60,95 Euro
Produktkosten 0,00% 0,00 Euro
Dienstleistungskosten 0,61% 60,95 Euro
8  davon Zuwendungen Dritter an die Bank 0,00% 0,00 Euro
8  davon Fremdwahrungskosten 0,00% 0,00 Euro

4. Effekte der Kosten auf die Wertentwicklung (Schétzung)

Unter der Annahme, dass das Finanz- Jahr 1 2 3 4 5
instrument 5 Jahre gehalten wird und
der Investitionswert in jedem Jahr Gesamtkosten pro Jahr -0,79% -0,18% -0,18% -0,18% -0,79%
dem Basiswert entspricht, werden
Gesamtkosten in Hohe von 211,15 0,00 %
Euro erwartet. Diese Kosten haben uo - - -
folgenden Einfluss auf die Wertent- -0.20%
wicklung in Prozent: -0,40%

-0,60 %

-0,80% —_— —_—
Erlduterungen:

Die obige Grafik zeigt die Auswirkungen der Kosten auf die Wertentwicklung. Hierbei werden sowohl Kosten beriicksichtigt, die gegebenenfalls direkt
aus dem Finanzinstrument entnommen werden, als auch Kosten, die von der OLB in Rechnung gestellt werden einschlieBlich Zahlungen von Dritten an
die OLB:

® |mersten Jahr machen sich vor allem die Einstiegskosten bemerkbar, d. h. die Kosten fiir den Erwerb des Finanzinstruments.

® |m letzten Jahr machen sich vor allem die gegebenenfalls anfallenden Ausstiegskosten bemerkbar, d. h. die Kosten fiir die VerauBerung.
®  Die laufenden Kosten fallen in jedem Jahr in gleicher Hohe an.
[]

Die Darstellung beschrénkt sich auf die Auswirkungen der Kosten und enthélt keine Aussagen iiber die Hhe der Rendite, da diese nicht
prognostiziert werden kann.

> Wichtige allgemeine Hinweise zu dieser Kostenberechnung finden Sie auf Seite 9.



ANLAGEBEISPIEL J)

Exemplarische Kostenberechnungen 19

VERKAUF EINES RENTENPAPIERS/ZINSPAPIERS

1. Auftragsdaten fiir das Depot

Depot-Nr. 1234567850
Bezeichnung/WKN SportZins AG/FFM875
Stiicke/Menge 10.000
Marktwert 10.000,00 Euro
Buchwert 10.000,00 Euro
Ausmachender Betrag 9.943,98 Euro

Basiswert 10.000,00 Euro
Ausfiihrungsplatz Frankfurt
Kurs/(Ausgabe-)Preis 100,00 Euro
Devisenkurs (EUR/EUR) 1,00
Transaktionskosten 60,95 Euro
Stiickzinsen 4,93 Euro

2. Gesamtkosten bezogen auf den Basiswert fiir die Kostenberechnung

Gesamtkosten 0,61%/60,95 Euro

® davon Zuwendungen 0,00 %/0,00 Euro
Dritter an die Bank

Durchschnittliche 0,61%/60,95 Euro

Gesamtkosten p. a.

Erlduterungen:

Durch den Verkauf des Finanzinstruments entstehen voraussichtlich
Transaktionskosten in Hohe von 60,95 Euro.

3. Einzelkostenaufstellung bezogen auf den Basiswert

Einstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

= davon Zuwendungen Dritter an die Bank
= davon Kosten der Wahrungsumrechnung
Laufende Kosten (p.a.)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8 davon Zuwendungen Dritter an die Bank
Ausstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8  davon Zuwendungen Dritter an die Bank

8  davon Fremdwahrungskosten

0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,61% 60,95 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,61% 60,95 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro

4. Effekte der Kosten auf die Wertentwicklung (Schétzung)

Die erwarteten Transaktionskosten Jahr
in Hohe von 60,95 Euro haben bezogen
auf den Basiswert folgenden Finfluss ~ Gesamtkosten pro Jahr

auf die Wertentwicklung in Prozent:
0,00%

-0,20%
-0,640%
-0,60%
-0,80%

Erlduterungen:

1 2 3 4 5
-0,61% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

Die obige Grafik zeigt die Auswirkungen der Ausstiegskosten auf die Wertentwicklung. Hierbei werden sowohl Kosten beriicksichtigt, die direkt aus
dem Finanzinstrument entnommen werden, als auch Kosten, die von der OLB in Rechnung gestellt werden einschlieBlich Zahlungen von Dritten an die

OLB:

& Die Darstellung beschrénkt sich auf die Auswirkungen der Ausstiegskosten und enthélt keine Aussagen iiber die Hahe der Rendite,

da diese nicht prognostiziert werden kann.



20 Exemplarische Kostenberechnungen

ANLAGEBEISPIEL K)

ERWERB EINES ZERTIFIKATS (ZEICHNUNG)

1. Auftragsdaten fiir das Depot

Depot-Nr. 1234567850
Bezeichnung/WKN SwissExpress/FFM328
Stiicke/Menge 10
Marktwert 10.000,00 Euro
Buchwert 10.000,00 Euro
Ausmachender Betrag 10.100,00 Euro

Basiswert 9.800,00 Euro
Ausfiihrungsplatz Zeichnung
Kurs/(Ausgabe-)Preis 1.000,00 Euro
Devisenkurs (EUR/EUR) 1,00
Transaktionskosten 100,00 Euro
Stiickzinsen 0,00 Euro

2. Gesamtkosten bei einer angenommenen Haltedauer von 5 Jahren bezogen auf den Basiswert

Gesamtkosten 5,50 %/539,00 Euro

® davon Zuwendungen 1,00%/98,00 Euro
Dritter an die Bank

Durchschnittliche 1,10 %/107,80 Euro

Gesamtkosten p. a.

Erlduterungen:

Bei einer angenommenen Haltedauer von 5 Jahren sind insgesamt Kosten
und Gebiihren in Hdhe von 539,00 Euro bzw. im Durchschnitt 107,80 Euro
pro Jahr bezogen auf den Basiswert zu erwarten.

3. Einzelkostenaufstellung bezogen auf den Basiswert

Einstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

= davon Zuwendungen Dritter an die Bank
= davon Kosten der Wahrungsumrechnung
Laufende Kosten (p.a.)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8 davon Zuwendungen Dritter an die Bank
Ausstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8  davon Zuwendungen Dritter an die Bank

8  davon Fremdwahrungskosten

3,67% 360,00 Euro
0,61% 60,00 Euro
3,06% 300,00 Euro
3,06% 300,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,18% 17,64 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,18% 17,64 Euro
0,00% 0,00 Euro
1,00% 98,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
1,00% 98,00 Euro
1,00% 98,00 Euro
0,00% 0,00 Euro

4. Effekte der Kosten auf die Wertentwicklung (Schétzung)

Unter der Annahme, dass das Finanz- Jahr
instrument 5 Jahre gehalten wird und
der Investitionswert in jedem Jahr Gesamtkosten pro Jahr

dem Basiswert entspricht, werden

Gesamtkosten in Hohe von 539,00 0,00%
Euro erwartet. Diese Kosten haben 0
folgenden Einfluss auf die Wertent- 100%
wicklung in Prozent: -2,00%
-3,00%
-4,00%

Erlduterungen:

1 2 3 4 5
-3,85% -0,18% -0,18 % -0,18% -1,18%

Die obige Grafik zeigt die Auswirkungen der Kosten auf die Wertentwicklung. Hierbei werden sowohl Kosten beriicksichtigt, die gegebenenfalls direkt
aus dem Finanzinstrument entnommen werden, als auch Kosten, die von der OLB in Rechnung gestellt werden einschlieBlich Zahlungen von Dritten an

die OLB:

® |mersten Jahr machen sich vor allem die Einstiegskosten bemerkbar, d. h. die Kosten fiir den Erwerb des Finanzinstruments.
Im letzten Jahr machen sich vor allem die gegebenenfalls anfallenden Ausstiegskosten bemerkbar, d. h. die Kosten fiir die VerauBerung.

a
®  Die laufenden Kosten fallen in jedem Jahr in gleicher Hohe an.
s

Die Darstellung beschrénkt sich auf die Auswirkungen der Kosten und enthélt keine Aussagen iiber die Hhe der Rendite, da diese nicht

prognostiziert werden kann.

> Wichtige allgemeine Hinweise zu dieser Kostenberechnung finden Sie auf Seite 9.
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1. Auftragsdaten fiir das Depot
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ERWERB EINES ZERTIFIKATS AN EINER INLANDISCHEN BORSE

Depot-Nr. 1234567850
Bezeichnung/WKN SwissExpress/FFM328
Stiicke/Menge 10
Marktwert 10.071,00 Euro
Buchwert 10.071,00 Euro
Ausmachender Betrag 10.188,10 Euro

Basiswert 10.071,00 Euro
Ausfiihrungsplatz Frankfurt
Kurs/(Ausgabe-)Preis 1.007,10 Euro
Devisenkurs (EUR/EUR) 1,00
Transaktionskosten 117,10 Euro
Stiickzinsen 10.071,00 Euro

2. Gesamtkosten bei einer angenommenen Haltedauer von 5 Jahren bezogen auf den Basiswert

Gesamtkosten 3,21%/323,65 Euro

® davon Zuwendungen 0,00 %/0,00 Euro
Dritter an die Bank

Durchschnittliche 0,64 %/64,73 Euro

Gesamtkosten p. a.

Erlduterungen:

Bei einer angenommenen Haltedauer von 5 Jahren sind insgesamt Kosten
und Gebiihren in Hohe von 323,65 Euro bzw. im Durchschnitt 64,73 Euro
pro Jahr bezogen auf den Basiswert zu erwarten.

3. Einzelkostenaufstellung bezogen auf den Basiswert

Einstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

= davon Zuwendungen Dritter an die Bank
= davon Kosten der Wahrungsumrechnung
Laufende Kosten (p.a.)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8 davon Zuwendungen Dritter an die Bank
Ausstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8  davon Zuwendungen Dritter an die Bank

8  davon Fremdwahrungskosten

1,16% 117,10 Euro
0,00% 0,00 Euro
1,16% 117,10 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,18% 17,89 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,18% 17,89 Euro
0,00% 0,00 Euro
1,16% 117,10 Euro
0,00% 0,00 Euro
1,16% 117,10 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro

4. Effekte der Kosten auf die Wertentwicklung (Schétzung)

Unter der Annahme, dass das Finanz- Jahr
instrument 5 Jahre gehalten wird und
der Investitionswert in jedem Jahr Gesamtkosten pro Jahr

dem Basiswert entspricht, werden
Gesamtkosten in Hohe von 323,65

0,
Euro erwartet. Diese Kosten haben 0.00%
folgenden Einfluss auf die Wertent- -0,50%
wicklung in Prozent:
-1,00%
-1,50%

Erlduterungen:

1 2 3 4 5
-1,36% -0,18% -0,18% -0,18% -1,34%

Die obige Grafik zeigt die Auswirkungen der Kosten auf die Wertentwicklung. Hierbei werden sowohl Kosten beriicksichtigt, die gegebenenfalls direkt
aus dem Finanzinstrument entnommen werden, als auch Kosten, die von der OLB in Rechnung gestellt werden einschlieBlich Zahlungen von Dritten an

die OLB:

® Im ersten Jahr machen sich vor allem die Einstiegskosten bemerkbar, d. h. die Kosten fiir den Erwerb des Finanzinstruments.
Im letzten Jahr machen sich vor allem die gegebenenfalls anfallenden Ausstiegskosten bemerkbar, d. h. die Kosten fiir die VerauBerung.

[
#8  Die laufenden Kosten fallen in jedem Jahr in gleicher Hohe an.
a

Die Darstellung beschrénkt sich auf die Auswirkungen der Kosten und enthélt keine Aussagen iiber die Hdhe der Rendite, da diese nicht

prognostiziert werden kann.

> Wichtige allgemeine Hinweise zu dieser Kostenberechnung finden Sie auf Seite 9.



22 Exemplarische Kostenberechnungen

ANLAGEBEISPIEL M)

VERKAUF EINES ZERTIFIKATS

1. Auftragsdaten fiir das Depot

Depot-Nr. 1234567850
Bezeichnung/WKN SwissExpress/FFM328
Stiicke/Menge 10
Marktwert 10.071,00 Euro
Buchwert 10.071,00 Euro
Ausmachender Betrag 9.953,90 Euro

Basiswert 10.071,00 Euro
Ausfiihrungsplatz Frankfurt
Kurs/(Ausgabe-)Preis 1.007,10 Euro
Devisenkurs (EUR/EUR) 1,00
Transaktionskosten 117,10 Euro
Stiickzinsen 0,00 Euro

2. Gesamtkosten bezogen auf den Basiswert fiir die Kostenberechnung

Gesamtkosten 1,16 %/117,10 Euro

® davon Zuwendungen 0,00 %/0,00 Euro

Dritter an die Bank

Durchschnittliche
Gesamtkosten p. a.

1,16 %/117,10 Euro

Erlduterungen:

Durch den Verkauf des Finanzinstruments entstehen voraussichtlich
Transaktionskosten in Hohe von 117,10 Euro.

3. Einzelkostenaufstellung bezogen auf den Basiswert

Einstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

= davon Zuwendungen Dritter an die Bank
= davon Kosten der Wahrungsumrechnung
Laufende Kosten (p.a.)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8 davon Zuwendungen Dritter an die Bank
Ausstiegskosten (einmalig)

Produktkosten

Dienstleistungskosten

8  davon Zuwendungen Dritter an die Bank

8  davon Fremdwahrungskosten

0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro
1,16% 117,10 Euro
0,00% 0,00 Euro
1,16% 117,10 Euro
0,00% 0,00 Euro
0,00% 0,00 Euro

4. Effekte der Kosten auf die Wertentwicklung (Schétzung)

Die erwarteten Transaktionskosten in Jahr
Hahe von 117,10 Euro haben bezogen
auf den Basiswert folgenden Finfluss ~~ Gesamtkosten pro Jahr

auf die Wertentwicklung in Prozent:
0,00%

-0,50%
-1,00%
-1,50%

Erlduterungen:

1 2 3 4 5
-1,16% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%
I

Die obige Grafik zeigt die Auswirkungen der Ausstiegskosten auf die Wertentwicklung. Hierbei werden sowohl Kosten beriicksichtigt, die direkt aus
dem Finanzinstrument entnommen werden, als auch Kosten, die von der OLB in Rechnung gestellt werden einschlieBlich Zahlungen von Dritten an die

OLB:

®  Die Darstellung beschrankt sich auf die Auswirkungen der Ausstiegskosten und enthalt keine Aussagen iiber die Hohe der Rendite,

da diese nicht prognostiziert werden kann.



WP 980120

Wenn aus lhren
Ideen Plane werden.




